



Гомельскі ўніверсітэт

№ 1 (1288) чацвер, 14 студзеня 2016 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

ПРИЗНАНИЕ

УДОСТОЕНЫ БЛАГОДАРНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА



Глава государства А.Г. Лукашенко выразил благодарность декану факультета психологии и педагогики В.А. Бейзеру, студентам 5 курса исторического факультета Максиму Бельцу и Игорю Чижиху за активное участие в избирательной кампании по выборам Президента Республики Беларусь, активную гражданскую позицию и патриотизм, инициативу и целеустремленность, профессионализм и высокую ответственность перед государством и обществом.

От имени Президента благодарственные письма представителям нашего университета вручил глава Администрации Центрального района г. Гомеля А.А. Горбачев.

КОНТАКТЫ

Гомель – Вроцлав: сотрудничество продолжается

В конце декабря 2015 г. декан физического факультета, к.ф.-м.н., доцент Д.Л. Коваленко, заведующий Проблемной НИЛ к.ф.-м.н., доцент В.Е. Гайшун и доцент кафедры радиофизики и электроники к.ф.-м.н., доцент А.В. Семченко в рамках договора о сотрудничестве посетили Институт низких температур и структурных исследований (г. Вроцлав, Польша).



В ходе поездки была достигнута предварительная договоренность о создании совместной белорусско-польской научно-исследовательской лаборатории. Этот шаг позволит нашим ученым обмениваться опытом с польскими коллегами, проводить совместные исследования, участвовать в работе международных конференций.

Наш корр.

Поздравляем!

Ректорат, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов биологического факультета горячо поздравляют декана доктора биологических наук АБЕРИНА Виктора Сергеевича с присвоением Президиумом ВАКа ученого звания профессора.

Статусу классического университета соответствуем полностью!

В декабре ГГУ имени Ф. Скорины успешно прошел аккредитацию и получил лицензию на образовательную деятельность на очередные пять лет. Более подробно об этом членам Совета рассказал проректор по учебной работе И.В. Семченко. Комплексные контрольные работы прошли на четырех специальностях. На трех из них итоговая успеваемость составила 100%, а на одной – 95%. Здесь мы полностью соответствуем предъявляемым требованиям. Средний балл успеваемости студенты показали выше 7.

Игорь Валентинович озвучил основные замечания, которые были высказаны в ходе действия комиссии, и пояснил, что факультеты и подразделения, которые прошли проверку, теперь должны составить программу устранения недостатков.

О развитии факультетов

Обсуждение основных вопросов началось с доклада декана факультета психологии и педагогики В.А. Бейзера "О выполнении плана развития факультета психологии и педагогики на 2011–2015 годы и утверждение плана на 2016–2020 годы".

Владислав Александрович рассказал, что на трех кафедрах трудится 2 доктора и 18 кандидатов наук. Средняя острепенность составляет 53%, а средний возраст – 44 года. На факультете планировалось открытие специальности "олигофренопедагогика", которое не состоялось по объективным причинам. За отчетный период было создано 4 филиала кафедр на базе учреждений образования и здравоохранения. По предложению Министерства образования республиканский и региональный кластер интегрированного педагогического образования, в школах открыты педагогические группы. В течение пяти лет психологи и педагоги защитили 5 кандидатских диссертаций.

В следующую пятилетку на факультете планируется защита 5 кандидатских и 2 докторских диссертаций, открытие специальности "социальная работа" по 3 направлениям и специ-

ЗЕРКАЛО ДУШИ

Высокое международное признание

В самые последние дни ушедшего 2015-го года в Гомель пришла радостная весть: золотую медаль на Международном литературном конкурсе "Кубок Мира по русской поэзии – 2015" завоевала ассистент кафедры русского, общего и славянского языкознания ГГУ имени Ф. Скорины Елена Федоровна Асенчик.

Результаты конкурса, проходившего с 1 сентября по 31 декабря 2015 года, опубликовал литературный портал Stihi.lv. Первого места и золотой медали по оценочной системе "Топ-10" гомельская поэтесса была удостоена за свое новое и до этого не публиковавшееся стихотворение "Не навсегда". Второе место досталось Майе Шварцман из Бельгии, третье – россиянке Людмиле Каллягиной. Всего в конкурсе принимали участие десятки поэтов из Беларуси, России, Украины, Латвии, Израиля, Германии и других стран.

Цель творческого соревнования – поиск новых имен среди современных русских литераторов. Организационный комитет конкурса возглавил победитель первого открытого чемпионата России по поэзии Евгений Орлов. В состав жюри под председательством лауреата международных поэтических конкурсов Александра Ланина вошли поэты, публицисты, редакторы крупнейших литературных журналов и газет. По результатам Кубка Мира Елена Асенчик стала автором, чье конкурсное произведение удостоилось "Приза симпатий" сразу четырех изданий – парижского альманаха "Глаголь", одного из старейших "толстых" московских литературных журналов "Дружба наро-

дов", а также журналов "Литературный Иерусалим" и "Рижский альманах". На их страницах будет опубликовано стихотворение гомельчанки.

Елена Федоровна входит в состав редакционной коллегии сетевого журнала "Буквица". Ее произведения печатались на страницах различных изданий и входили в шорт-листы международного поэтического конкурса "Русский стиль" (2008, Германия) и фестиваля "Славянские традиции" (2013, Украина). Она также становилась лауреатом "Кубка Мира по русской поэзии – 2014", открытого чемпионата Балтии по русской поэзии в 2015 году, и финалистой телевизионной программы "Вечерние стихи" от интерактивного телевидения газеты "Вечерняя Москва".

5 января 2016 года поэтессе представили жителям родного города в литературном салоне "31 меридиан" в центральной библиотеки имени Герцена. Авторский вечер получил название "Поэзия с ароматом кофе". Организаторы назвали творчество героини "тонкой и интеллигентной лирикой, которая исподволь, но неуклонно покоряет сердца ценителей изящной словесности".

По материалам Интернета



Ректорат, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов юридического факультета горячо поздравляют ассистента кафедры теории и истории государства и права СЕНЬКОВУ Татьяну Владимировну с присвоением Президиумом ВАКа ученой степени кандидата юридических наук.

Ректорат, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов экономического факультета горячо поздравляют ассистента кафедры финансов и кредита ВОРОЖУНА Алексея Сергеевича с присвоением Президиумом ВАКа ученой степени кандидата экономических наук.

На Совете университета

ализации "психология семейных отношений" и многое другое.

Своими наблюдениями и выводами поделился и представитель рабочей группы по анализу деятельности факультета кандидат педагогических наук, доцент В.Н. Старченко. Он отметил, что планы развития выполнены с учетом некоторых особенностей. Первый проректор С.А. Хахомов порекомендовал факультету обратить внимание на публикации в журналах с импакт-фактором и участие преподавателей в платных научных тематиках.

Подводя итог, ректор А.В. Рогачев отметил, что в целом работа факультета психологии и педагогики признана удовлетворительной. Его имидж повысился, активизировались многие направления деятельности, в том числе международная.

Декан математического факультета С.П. Жогаль подготовил аналогичный отчет о выполнении прогнозных показателей за 2011–2015 годы. На факультете действует 7 кафедр, ведется подготовка специалистов по 6 специальностям, 4 из которых касаются ИТ-технологий. С одной стороны открытие новых специальностей позволяет факультету двигаться вперед, соответствовать потребностям времени, с другой – создает определенные трудности по укомплектованию кафедр преподавательским составом, который призван обеспечить качественную подготовку заявленных специалистов.

Анализируя выполнение плана развития за 2011–2015 годы, Сергей Петрович обратил внимание аудитории на создание электронных учебно-методических комплексов и компьютерных тестов, учебных пособий с грифом Министерства образования. За предыдущую пятилетку создано 8 филиалов кафедр, 3 из которых работают в ведущих ИТ-компаниях Гомеля. В планах – открытие еще трех.

За отчетный период преподавателями, аспирантами, докторантами и соискателями математического факультета защищено 3 докторских и 16 кандидатских диссертаций. В следующие пять лет планируется защита 3 докторских и 14 кандидатских диссертаций. Процент острепенности на каждой кафедре с каждым годом растет, а в целом на факультете составляет 68%. Кандидатов наук – 37, докторов – 12. Средний возраст препода-

вателей составляет 47 лет. Ученые матфака активно печатаются в журналах с импакт-фактором, имеют высокий индекс цитируемости.

Руководитель рабочей группы по анализу деятельности матфака кандидат физико-математических наук, доцент А.Л. Самофалов со своей стороны оценил положение дел на факультете. В числе проблемных моментов он назвал необходимость активизации работы СНИЛ непосредственно на филиалах кафедр, международного сотрудничества.

К дискуссии присоединились и проректор по воспитательной работе Ю.В. Никитюк, и проректор по научной работе О.М. Демиденко, и ведущие ученые М.В. Селькин и А.Ф. Васильев. Они сошлись во мнении, что матфак – один из самых мощных в научном плане факультетов. Однако на факультете следует уделять большее внимание подготовке специалистов ИТ-сферы, которые более востребованы в современном обществе, сохраняя, конечно же, и развивая достижения в учебной и научной работе в области фундаментальной математики.

Лучшие в сфере образования!

Директор Института повышения квалификации и переподготовки кадров Ю.В. Кравченко представил итоги работы подразделения.

О назначении научных руководителей, утверждении научных тем и индивидуальных планов работы аспирантам приема 2015 года доложил проректор по научной работе О.М. Демиденко.

Не осталась без внимания членов Совета и деятельность профсоюзных организаций сотрудников и студентов. В конце декабря состоялся II пленум Гомельского областного объединения профсоюзов, на котором в числе многих рассматривался вопрос о защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюза. В образовательной отрасли лучшим был признан наш университет! В.В. Орлов торжественно вручил профсоюзную награду ректору А.В. Рогачеву.

Обсуждались на Совете и другие важные вопросы из жизни ГГУ.

Екатерина КОВАЛЕНКО

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ

Острая тема

Расширенное заседание Координационного совета было посвящено актуальной и злободневной теме наркомании в молодежной среде. Кроме членов КС в читальном зале главного корпуса собрались кураторы учебных групп всех факультетов и приглашенные гости. Перед аудиторией выступили старший оперуполномоченный по

особо важным делам управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми УВД Гомельского облисполкома подполковник милиции Алексей Шульженко, психолог Гомельского областного наркологического диспансера Алексей Сериков и координатор по городу Гомелю и области культурно-просветительского учреждения



АСЕТ Юрий Плехов. Они рассказали о принимаемых в

республике и непосредственно в нашем регионе мерах по противодействию наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанных с ним правонарушений, привели статистические данные, дали практические рекомендации о способах выявления находящихся в состоянии наркотического опьянения и разъяснили последовательность действий педагога при наличии подобно-го случая.

В ходе заседания неоднократно подчеркивалось, что

только совместная работа силовых структур, учреждений здравоохранения и образования, семей может дать положительный результат в предупреждении совершения противоправных действий, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ.

По вопросам проведения совместных профилактических мероприятий на факультетах и в учебных группах следует обращаться в управление воспитательной работы с молодежью.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Поиск талантов



Состоялась очередная Гомельская научно-практическая конференция учащихся "Поиск".

Конференция берет свое начало в 2006 году. Первоначально она проводилась по естественнонаучным направлениям, а с 2011 года стала проходить и по социально-гуманитарным дисциплинам. Школьники, учащиеся Гомельского региона в течение года выполняют

научно-исследовательские проекты, лучшие из которых представляют на конференцию. В этом году из более 500 присланных работ на нее было отобрано 200. 100 лучших из них по результатам прошедшей конференции отмечены Дипломами I, II, III степени за подписью начальника управления образования Гомельского облисполкома С.И. Порошина и ректора ГГУ им. Ф. Скорины члена-корреспондента НАНБ А.В. Рогачева.

По традиции открытие конференции "Поиск" состоялось в актовом зале ведущего вуза Гомельщины. Участников и гостей приветствовали проректор по учебной работе, доктор физико-математических наук, профессор И.В. Семченко и начальник управления образования Гомельского облисполкома С.И. Порошин.

Программа конференции была очень насыщенной. Она включала пленарные доклады ученых ГГУ и секционные выступления учащихся. На утреннем пленарном заседании с большим интересом было заслушано три научно-популярных доклада: доктора физико-математических наук, профессора И.В. Семченко "Перспективная область современной физики"; кандидата психологических наук, доцента И.В. Сильченко "Психология общения"; студента 4 курса математического факультета В. Мурашко "Группы и их приложения". На вечернем пленарном заседании было представлено еще семь сообщений представителей Гомельского госуниверситета: доктора физико-математических наук, доцента А.Ф. Васильева, кандидата технических наук, доцента С.Ф. Масловича, старшего преподавателя кафедры теории и практики английского языка Т.Н. Полевой, аспиранта юридического факультета С.В. Сыса, преподавателя кафедры всеобщей истории А.П. Шляева, доктора филологических наук, профессора О.А. Лещинской. В прочитанных ими докладах затрагивалась широкая палитра тем: перспективные области и тенденции развития физики, математики, психологии, IT-индустрии, иностранный язык как необходимый элемент в компетенции современного специалиста, современные проблемы развития исторической науки и другие.

Работа секций по естественнонаучным направлениям проходила на базе СШ № 8 г. Гомеля, а по социально-гуманитарным – в Гомельском областном институте развития образования. В работе жюри секций конференции приняло участие более 50 преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов.

Особенностью мероприятия стало проведение в его рамках просветительно-образовательного проекта "Университетские субботы". Это новая форма профориентационной работы, которая способствует повышению образовательного уровня учащихся, популяризации науки и научных исследований, формированию у школьников предпочтений в выборе будущей профессии.

Т. НИКОЛАЕВА
Фото В. Чистика

Твои возможности и перспективы

В рамках профориентационной работы декан математического факультета С.П. Жогаль, сотрудники кафедры дифференциальных уравнений и теории функций во главе с ее заведующим А.П. Старовойтовым и один из ведущих специалистов факультета в области IT-технологий С.Ф. Маслович провели выездное заседание филиала кафедры в гимназии № 14 г. Гомеля.

Декан факультета выступил перед старшеклассниками с информацией о достижениях математического факультета. Также Сергей Петрович рассказал о специальности, по которой ведется подготовка на факультете, особенностях обучения и возможности поступления для одаренных абитуриентов.

Заместитель декана по информатизации Сергей Маслович рассказал школьникам о перспективах трудоустройства на высокооплачиваемую и интересную работу в такие IT-компании как EPAM, IBM, ApCelp, CoreMedia. Студенты могут по-

участвовать в тренингах, организуемых компаниями, а лучших из них принимают на работу еще до окончания обучения в университете.

Заведующий кафедрой дифференциальных уравнений и теории функций Александр Старовойтов поделился информацией о текущих совместных мероприятиях гимназии и филиала кафедры, а также подвел итоги успешного и плодотворного сотрудничества по линии вуз-школа.

Такое взаимодействие позволяет с одной стороны привлечь большее количество абитуриентов на математический факультет, а с другой – сделать систему подготовки кадров более конкурентоспособной. На заседании филиала кафедры было принято решение о расширении сотрудничества с учреждениями общего среднего образования, открытии еще одного филиала на базе средней школы № 4 имени В. Маркелова г. Гомеля.

М. БЕЛОКУРСКИЙ,
ассистент кафедры дифференциальных уравнений и теории функций

Пятый турнир, пять команд и пять членов жюри в каждой группе... Вот такое совпадение!

На базе физического факультета ГГУ имени Ф. Скорины прошел очередной, 5 областной турнир юных физиков (ТЮФ-2015). В нем приняли участие 20 команд.

На открытии турнира его участников приветствовали проректор по учебной работе И.В. Семченко и заместитель декана физического факультета А.Л. Самофалов. Команды, в составе 4–6 участников каждая, были заранее распределены по пяти группам для проведения первых отборочных встреч. В каждой из них ролевые выступления оценивали бригады из пяти членов жюри – преподавателей, сотрудников, аспирантов и студентов физического факультета. Встречи проводились ведущими из состава жюри в пяти аудиториях.

После первых встреч команды, перераспределенные по группам, участвовали во вторых отборочных встречах, где учитывались ранее сыгранные задачи. По их окончании жюри подвело итоги двух встреч. Так определились четыре финалиста и распределены места между остальными командами.

В финал турнира вышли сборные команды Жлобинского, Петриковского районов, Гомельского областного лицея (2-я команда) и Речицкого гимназии, заявившие задачи для финальной встречи.

Финал порадовал содержательными и интересными выступлениями, которые оценивали 10 членов жюри. В результате упорной интеллектуальной борьбы победителем стала сборная ко-



манда Жлобинского района, отмеченная Дипломом I степени. Последующие места заняли команда Речицкого гимназии, 2-я команда Гомельского областного лицея и сборная Петриковского района. Они награждены Дипломами II степени финалиста турнира.

Дипломами III степени участники ТЮФ отмечены сильные команды Гомельского городского лицея № 1, сборной Гомельского района, СШ № 15 г. Мозыря, СШ № 8 г. Гомеля, сборной Кормянского района.

Последующие места заняли интересные команды: СШ № 6 г. Калинковичи, 1-я команда Гомельского областного лицея, СШ № 12 г. Гомеля, сборная Добрушского района, команда Речицкого лицея, сборная Хойникского района, гимназии г. Калинковичи, СШ № 44 г. Гомеля, сборная Рогачевского района, гимназии № 14 г. Гомеля, СШ № 1 г. Гомеля.

На закрытии турнира 22 наиболее активных участника были награждены грамотами жюри и физического факультета ГГУ, а команды – соответствующими Дипломами управления обра-

зования, которые вручали декан физического факультета, председатель жюри Д.Л. Коваленко и заместитель декана А.Л. Самофалов.

В составе жюри турнира плодотворно работали преподаватели кафедр: общей физики – В.Ф. Шолох, А.Л. Самофалов, А.С. Побыха, И.Н. Яковцов (ведущие), В.В. Грищенко, Е.Л. Тихова, С.И. Соколов; теоретической физики – А.А. Ковалев, М.А. Подалов, Ю.А. Грищенко, К.С. Бабич; радиопизики и электроники – А.А. Серода (ведущий), Г.А. Баевич; оптики – О.В. Дегтярева, А.П. Балмаков; аспиранты и студенты физического факультета А. Шамына, С. Фиалка, Е. Ковалев, В. Гаврик, А. Бужан, И. Михалко, А. Кузнецов, А. Грибовский, Д. Поливач, А. Бернадский, А. Кравченко, В. Дробышевский; научный сотрудник ПНИЛ В.В. Васильевич.

Областной этап соревнования молодых талантов состоялся. Его победители представляют Гомельщину на очередном XXIV республиканском турнире юных физиков.

Наш корр.
Фото В. Чистика

Школьникам о профессии юриста



В рамках проекта "Университетские субботы" юридический факультет посетили учащиеся старших классов средней образовательной школы № 1 г. Хойники Гомельской области.

Ребята в сопровождении учителей преодолели более 100 км, чтобы побывать в стенах нашего вуза, познакомиться с факультетом, на котором обучаются будущие юристы. В назначенное время двери учебного корпуса № 2 распахнулись перед юными друзьями. Мы готовились к этой встрече и заранее спланировали провести ее на базе кабинета криминалистики. В первые минуты знакомства стало известно, что наши гости весьма мотивированы и проявляют неподдельный интерес к профессии юриста, но еще робуют перед выбором, ведь это действительно серьез-

ный, ответственный и судьбоносный шаг.

О том, как делали свой выбор в пользу юридического факультета ГГУ им. Ф. Скорины и не разочаровались, школьникам рассказали студенты 5 курса Евгений Ранько и Роман Тереня. Свой познавательный рассказ они сопроводили богатым наглядным видеоматериалом, осветив весь спектр предполагаемых вопросов: какими качествами должен обладать будущий юрист, насколько востребована обществом эта профессия и области ее применения, как студенты овладевают специальными знаниями, как участвуют в научной работе, ведут бурную общественную деятельность и организуют свой досуг.

Заведующий кабинетом криминалистики познакомила школьников с историей его создания, основными задачами, продемонстрировала наглядные пособия, научно-технические и технико-криминалистические средства, приборы, учебно-методические и информационные материалы. Самым старшеклассникам была предложена возможность почувствовать себя в роли оперативного сотрудника и с помощью компьютерной базы "Фоторобот" составить фотокомпозиционный портрет внешности человека.

В финале встречи впечатление учащихся о юридическом факультете усилило посещение кабинета студенческой учебно-научной лаборатории "Юридическая клиника" и учебного зала судебных заседаний, после чего ребята поняли, что на юридическом факультете учебный процесс построен очень серьезно.

Е. СТЕПАНЕНКО,
зав. кабинетом криминалистики

НАУЧНЫЙ СЕМИНАР

Психолог
на века

На факультете психологии и педагогики прошел семинар, посвященный великому ученому-психологу, нашему земляку Льву Семеновичу Выготскому.

Традиционно, уже в пятый раз, преподаватели кафедры психологии и студенты собрались обсудить его научные идеи, исследования, построенные в традиции культурно-исторической психологии, напомнить некоторые биографические факты.

Л.С. Выготский – это целая эпоха отечественной психологии. Его имя известно широкому кругу специалистов. Оно встречается не только в научных трудах, относящихся к психологии, педагогике, дефектологии, лингвистике, литературоведению, но и появляется на страницах журналов, газет и в связи с реорганизацией системы образования, и в театральные рецензии, литературной критике и даже художественной литературе. Л.С. Выготский один из самых цитируемых психологов XX века.

Автор этих строк свое выступление "Л.С. Выготский: начало" посвятила анализу

периода детства и отрочества ученого. В развитии каждого яркого человека интересно проследить его духовное формирование в детские и молодые годы, когда закладываются основы личности, формируются интересы. Документы и факты, представленные слушателям, педагоги и студенты собрали в архивах Гомеля в рамках студенческого научного проекта "Гомельский период жизни и творчества Л.С. Выготского".

Кандидат психологических наук, доцент С.Н. Жеребцов выступил с докладом "Выбор: феноменология переживания". На примере ситуации героя рассказа "Выкуп", который в свое время Л.С. Выготский перевел с древнееврейского, Сергей Никифорович раскрыл феномен переживания выбора и осмысленности жизни.

Кандидат психологических наук, доцент Эмилия Александровна Соколова свой доклад посвятила новому подходу к пониманию здоровья, связанному с теорией Л.С. Выготского, который показывает не только возможности сохранения здоровья, но и его развития в социальной среде и создание для этого необходимых условий.

Важно отметить, что семинар имел не только научное, просветительское, но и большое воспитательное значение.

Наталья ДУДАЛЬ,
старший преподаватель
кафедры психологии

ОЛИМПИАДЫ

Студенты ГГУ хорошо
владеют иностранными языками

В Белорусском государственном университете транспорта состоялась общегородская межвузовская олимпиада среди студентов неязыковых специальностей по иностранным языкам: английскому, немецкому, французскому. В ней приняли участие студенты ГГУ им. Ф. Скорины, БелГУТа, БГАУ потребительской кооперации, ГГМУ.

ГГУ представляли лучшие студенты юридического, экономического, филологического факультетов: Станислав Журавлев (группа П-11), Артем Никифоров (группа МЭ-51), Ирина Котлярова (группа МЭ-11), Анастасия Алексеенко (группа РФ-11).

Олимпиада проходила в три этапа. Задания включали просмотровое чтение оригинального текста на иностранном языке с выполнением тестов, аудирование при темпе предъявления информации 250 слогов в минуту, передачу содержания текста с русского языка на иностранном.

Наши участники достойно представили свой вуз. С. Журавлев и А. Никифоров разделили второе место в номинации "немецкий язык". А. Алексеенко заняла второе место, а И. Котлярова третья в номинации "французский язык". Они получили сертификаты и дипломы победителей олимпиады.

Т. МАКУШИНСКАЯ,
старший преподаватель кафедры романо-германской филологии



ДЕНЬ ФАКУЛЬТЕТА

По доброй традиции



На юрфаке состоялся традиционный "День факультета", приуроченный к профессиональному празднику – Дню юриста.

На сцене актового зала ГГУ грамотами и благодарностями были награждены студенты, добившиеся высоких результатов в учебной, спортивной и общественной деятельности, в волонтерском движении. Самые активные, креативные и творческие студенты факультета продемонстрировали свои таланты в песенном, танцевальном и актерском творчестве.

Не отстала от них и команда преподавателей, которая не побоялась выйти на сцену, чтобы вспомнить свои студенческие годы. Она показала всем, что порох в пороховницах еще есть!

Участников праздника профсоюзный комитет студентов поощрил сладкими призами.

Наш корр.

Тепло, нескудно, здорово!

*Замыкая круг,
Ты назад посмотришь вдруг.
Там увидишь в окнах свет,
Сияющий нам вслед.
Пусть идут дожди –
Препятствуй бед от них не жди.
Камни пройденных дорог
сумел пробить росток...*

Такими теплыми словами финальной песни еще один День факультета замкнул череду праздничных мероприятий по случаю семнадцатилетия ИнЯза. 17 лет – возраст большинства наших первокурсников. Так что же такое ИнЯз сегодня?

Прежде всего, это факультет, дающий прочные знания по 4 основным специальностям всем, желающим их получить. Примечательно, что примерно половина преподавателей, обеспечивающих данный процесс, – наши выпускники. Всего же со дня его основания факультет окончили свыше 1580 специалистов, из них 361 – с дипломами отличного образца.

Сегодня уже не 75 (как в далеком 1998-м), а 619 студентов (и среди них – более 100 юношей и девушек из других стран) старательно овладевают этими "странными иностранными", успевая оказывать переводческие услуги на мероприятиях различного уровня с участием зарубежных гостей и оздоравливать белорусских ребятишек за границей.

17 лет истории – много это или мало? Тонны "изгрызенного" гранита наук и несколько килограммов реальной человеческой пищи (на один глоток и на один зубок – просто, чтобы ветром не сдуло, ведь факультет преимущественно женский). Добавим сюда же: "цунами" из слез наших юных

леди, пролитых по разным поводам; умение думать на нескольких языках одновременно и, как следствие, не всегда логичные завершённые фразы. Что же касается сильной менее-половины факультета, то за годы учебы парни прекрасно овладевают основами женской психологии, и поэтому более внимательны к девушкам.

А еще ИнЯз – это огромное число неравнодушных и творческих людей, талантливых художников, актеров, литераторов, танцоров, певцов и музыкантов... Впрочем, профессия учителя настолько же многогранна...

Когда погаснут все огни

*из ярких лампочек,
Когда поблекнут все цвета*

*и все цветы,
И ты напляшешься до "звездочек"*

и "галочек"

*И напоешься до скрипучей хрипоты,
Праздник утихнет,*

и снова учебник твой открывается;

*Тесты, зачеты, любовь и концерты –
жизнь продолжается!!!*

Елена САДОВСКАЯ,
заместитель декана по воспитательной работе



ДАВАЙТЕ ЗНАКОМИТЬСЯ!

Любить то, что делаешь, и идти к своей цели

Сегодня у нас выдалась возможность задать несколько вопросов студентке 3-го курса факультета физической культуры, спортсменке, чемпионке мира Дарине Пикулевой, которая занимается греблей на байдарках и каноэ.



– Дарина, почему ты выбрала именно этот вид спорта?

– Занимаюсь греблей на байдарках и каноэ (классификация: каноэ). Летом будет 10 лет, как связала свою жизнь с этим видом спорта. С 2006 по 2010 г. была только байдарка. В 2010 г. в Беларуси я была одной из первых представи-

тельниц женского каноэ. Начала заниматься потому, что моя мама мастер спорта СССР по гребле на байдарке. Она и привела меня к своему товарищу по спорту В.В. Сазонову. Он посадил меня в лодку и научил первым основам техники гребли.

– Какие соревнования тебе наиболее запомнились?

– У меня их очень много. Самые запоминающиеся это, конечно же, все победы и те соревнования, на которых у меня была борьба за место. В этом году я стала чемпионкой мира, который проходил в Милане. Я и моя напарница Камилла Бобр представляли нашу страну в каноэ-двойке на дистанции 500 м. В 2014 году мы были вторые, а в этом взяли реванш. А борьба для меня была в том году на чемпионате мира среди юниоров, где я выступала в каноэ-одиночке на дистанции 200 метров. Там по ходу дистанции шла борьба для меня за 3–5 место. И я все-таки вырвала его. Борьба иногда бывает слаще победы!

– Где ты получила первую награду?

– Она была на первенстве города Гомеля в байдарке-одиночке на дистанции 200 метров. Там я была третьей в возрастной группе 1993–1995 г. Сама я 1996 года рождения. А на международном первенстве Европы среди юниоров

в 2012 году в Португалии с напарницей Олей Климовой стали вторыми.

– Чего ты хочешь достичь в спорте?

– Когда-то я мечтала быть чемпионкой Европы, мира среди юниоров. И у меня получилось. Сейчас буду стремиться к олимпийской медали, и желательно к золотой!

– Как удастся сочетать занятия с учебой?

– Я училась в училище олимпийского резерва, где было все расписано. Сначала два урока, потом тренировка, потом обед и три урока, и затем вторая тренировка. Сейчас учусь в университете и приезжаю только на сессии. Преподаватели идут на уступки в связи с моими разъездами, помогают... Пока справляюсь, надеюсь и в дальнейшем все будет получаться.

– Как часто проходят тренировки?

– Тренировки для меня это уже работа. Я дома бываю 3–5 дней в месяц. У меня либо сборы, либо соревнования. Каждый понедельник, вторник, четверг и пятницу – по две тренировки, а в среду и субботу одна, и в воскресенье выходной.

– Хотела бы ты в будущем и своих детей отправить в этот вид спорта?

– Да, очень хочу. Этот вид спорта очень разносторонний. Летом это тренировки на воде, кросс, тренажерный зал. Зимой это также тренажерный зал, бассейн,

лыжи. Девочке не повредит иметь хорошую фигуру, а мальчикам развиваться физически. Думаю, у моих детей по-любому жизнь будет связана со спортом.

– Как часто ездишь на соревнования?

– В конце апреля – начале мая у нас республиканские соревнования. Первые – это просто просмотр спортсменов, кто на каком уровне. Вторые республиканские – отбор на чемпионат Европы и мира. Если на юношеские и молодежные, то есть определенные соревнования именно для младших ребят, а затем летом проходят международные соревнования. Я выступаю как по молодежи, так и по взрослым, поэтому у меня три соревнования внутри страны и четыре на международной арене.

– Дарина, что бы ты посоветовала студентам, которые еще не занимались или занимаются спортом?

– Тем, которые не занимаются – они упустили свой шанс! Это шутка. Для каждого в жизни что-то важно, для меня спорт. Я без него и неделю не могу, мне сразу становится скучно. Поэтому люди, которые любят трудности и адреналин, скорее бегите заниматься спортом. А те, кто уже занимается, просто идите к своей цели, и главное любите то, что вы делаете, и тогда все получится!

Анна ТЫЧИНА,
студентка
филологического факультета

БЛАГО ТВОРИ

Счастье быть волшебником в Журавичах

В канун Нового года волонтеры – студенты и выпускники исторического факультета, факультета физической культуры, биофака провели традиционную благотворительную елку "От сердца к сердцу" для воспитанников Журавичского дома-интерната.



Фото В. Чистика

Профком студентов, библиотека, добровольцы подготовили подарки и сюрпризы для детей. Они же поразили Деда Мороза и Снегурочку своими восхитительными танцами, песнями, стихотворениями и произведениями декоративно-прикладного искусства. Затем все вместе водили хороводы вокруг потрясающей красоты елки – это было воистину биение сердец в унисон.

Нигде так не чувствуется праздничная атмосфера Нового года и созвучие душ в общении, как

в доме, где царит любовь. Это был день самых положительных эмоций, настоящих чувств и искренних слов. Благодаря нашим друзьям мы почувствовали себя родом из детства.

Мы проделали длинный путь по заснеженной дороге, наш водитель терпеливо вез нас сквозь метель и сугробы, но это того стоило. Ведь это такое счастье – быть волшебником!

Янина ГУЛЕВИЧ,
библиотекарь

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Современное состояние налоговой системы Республики Беларусь

В Минске состоялась практическая конференция "Актуальные вопросы налогообложения в свете изменений налогового законодательства 2016 года". В рамках мероприятия прошел круглый стол с представителями сферы образования и науки, посвященный вопросам профессиональной подготовки специалистов для налоговой службы, а также специалистов экономических и иных специальностей. В мероприятии, помимо экспертов МНС, приняли участие представители Комитета государ-

ственного контроля Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси, Института государственной службы Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Белорусского государственного экономического университета, Гродненского государственного университета им. Я. Купалы, Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, Полоцкого государственного университета, Брестского государственного технического университета, Белорусско-Российского университета.

Научный круглый стол "Современное состояние налоговой системы Республики Беларусь" приветственным словом открыл министр по налогам и сборам Республики Беларусь Сергей Эдуардович Наливайко. Подобные деловые встречи, когда за круглым столом встречаются руководители налоговой службы и различные категории плательщиков, стали уже доброй традицией.

Состоявшаяся в этот раз дискуссия позволила детально проанализировать меры, принятые в последние годы государством и деловым сообществом для совершенствования отечественной налоговой системы. Участники круглого стола также провели аналогии с налоговыми системами иностранных государств, выявили актуальные проблемы, современные тенденции и возможности для дальнейшего развития налогового законодательства. В дискуссии активное участие приняла старший преподаватель кафедры финансов и кредита ГГУ Татьяна Ивановна Иванова. Она обозначила пер-

спективные направления реформирования национальной налоговой системы, отметив при этом, что проводимые в Республике Беларусь реформы в данной сфере уже впечатляют своими темпами, о чем свидетельствует, например, "прорыв" нашей страны в рейтинге "Doing Business" (с 183 места в 2010 году Республика Беларусь к 2015 году поднялась до 60 места по разделу "Налогообложение"), снижение налоговой нагрузки на экономику Республики Беларусь (налоговые доходы в % к ВВП) на 9,2% с 2006 года и др.

Завкафедрой финансов и кредита ГГУ им. Ф. Скорины, к.э.н., доцент Ольга Сергеевна Башлакова в своем выступлении выразила благодарность Инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельской области и лично ее начальнику Галине Михайловне Пашед за многолетнюю плодотворную работу в сфере подготовки кадров высшей квалификации, реализацию социально-значимых проектов по повышению финансовой гра-

мотности населения, взаимодействие с кафедрой финансов и кредита (в 2011 году был создан и функционирует филиал кафедры в ИМНС по Гомельской области).

Одними из наиболее активных обсуждаемых за круглым столом стали вопросы о том, чему и как учить будущих профессионалов, как расставлять акценты, чтобы воспитывать в студентах не только способность видеть экономические зависимости и связи, но и развивать налоговую культуру, позицию активного и добросовестного налогоплательщика. Эксперты в области науки и образования высказали ряд предложений по совершенствованию налоговой системы, которые базируются на проведенных при вузах исследованиях, а также выразили готовность к плодотворному сотрудничеству с налоговыми органами.

Отдел информационно-разъяснительной работы Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (Пресс-центр)

ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- коммерческой деятельности и информационных технологий в экономике – ассистента;
- педагогики – доцента;
- спортивных дисциплин – старшего преподавателя;
- физвоспитания и спорта – старшего преподавателя;
- русской и мировой литературы – старшего преподавателя;
- социальной и педагогической психологии – старшего преподавателя (4);

- психологии – старшего преподавателя;
- лесохозяйственных дисциплин – старшего преподавателя;
- теории и методики физической культуры – старшего преподавателя;
- оптики – старшего преподавателя;
- теоретической физики – старшего преподавателя.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения. Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ.

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71. E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г. Рэгістрацыйны № 1110. РЕДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звярстана на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Поліспечать», г. Гомель, вул. Леяшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Поліспечать». Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

СПОРТ

Снова первые!

В олимпийском спортивном комплексе "Стайки" (г. Минск) прошла Республиканская универсиада по пауэрлифтингу. В соревнованиях принял участие 21 вуз нашей страны.

Команду ГГУ имени Ф. Скорины представляли 4 девушки и 7 юношей не только факультета физической культуры, но и студенты биологического, физического и математического факультетов.

Третий год подряд сборная команда ГГУ уверенно занимает 1-е место. На этот раз она победила с результатом 406 очков. Второе место (391 очко) заняла сборная Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, третьими стали представители Белорусского государственного технического университета (343 очка).

В личном первенстве золотыми медалями награждены: среди юношей – Артем Шагов и Николай Горовой, среди девушек – Наталья Якимук и Дарья Медведева (выпускница 2015). Серебряные медали завоевали: среди юношей – Иван Козлов и Дмитрий Дорохов, среди девушек – Елена Середич. Бронзовой медалью награжден Виталий Лапеко.

Большим успехом нашей

сборной команды является новый рекорд Республики Беларусь, который установил студент факультета физической культуры Николай Горовой во всех движениях (приседания, жим штанги лежа, становая тяга) и в сумме троеборья. А также рекорд Беларуси среди юниоров в приседании установил Артем Шагов (факультет физической культуры).

К успешному выступлению нашу команду подготовил мастер спорта по тяжелой атлетике и пауэрлифтингу, судья высшей национальной категории, дважды чемпион Европы и серебряный призер чемпионата Европы по пауэрлифтингу Владимир Александрович Головач. На его счету 42 мастера спорта, мастер спорта международного класса и призеры республиканских соревнований.

Поздравляем наших победителей и желаем им дальнейших успехов и высоких результатов!

И. НАЗАРЕНКО,
преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

Так держать!

В программе круглогодичной спартакиады среди студентов учреждений высшего образования завершились соревнования по плаванию. Команда юношей нашего университета поднялась на высшую ступень пьедестала почета, пловцы БелГУТа стали вторыми, на третьем месте – студенты Гомельского инженерного института МЧС.



Спортсменки ГГУ также не подвели, заняв почетное 1-е место. На втором месте команда Гомельского государственного медуниверситета, на третьем – студентки БелГУТа.

К выступлению наши команды подготовили старший преподаватель и преподаватель кафедры спортивных дисциплин Игорь Корниенко и Мария Лубкова.

Андрей ГЕТИКОВ,
начальник спортклуба

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Простое – не значит понятное

Бенгальские огни пришли в Европу из Азии. Смесь веществ, которая при сжигании дает яркий огонь, изобрели древние индийцы в Бенгалии. Отсюда и происходит название привычных нам бенгальских свечей, изначально использовавшихся в религиозных целях.

После открытия торговых путей между Европой и Индией бенгальские огни сразу стали предметом развлечений, чем остаются и по сей день, особенно в новогодние праздники.

Хлопушки, салюты, петарды, фейерверки и, конечно, бенгальские огни дополняют праздничную атмосферу.

Необходимо знать и помнить элементарные правила при ис-

пользовании бенгальских огней: перед приобретением – проверить срок годности, после использования пиротехническое изделие нужно опустить в воду.

МЧС напоминает: ежегодно в новогодние праздники люди получают травмы и увечья по причине неправильного использования пиротехники. Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы. Поэтому безопасность при их применении в первую очередь зависит от человека. Не допустите большой беды из-за маленькой бенгальской свечи!

Ю. СКВОРЧЕВСКАЯ,
младший инспектор инспекции надзора и профилактики ГГОЧС

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71. E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г. Рэгістрацыйны № 1110. РЕДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звярстана на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Поліспечать», г. Гомель, вул. Леяшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе ААТ «Поліспечать». Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 3529

Падпісана

да друку

12 студзеня ў 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001

1 6 0 0 1